                         Организация  работы музея.
        Следопытская, краеведческая работа в школе ведётся давно. Её организатором и зачинщиком была учитель биологии  Лячина Лидия Алексеевна. С основания музея ребята изучали историю родного края, собирали экспонаты , документы для организации музея. Со дня основания музея работал кружок  «активисты школьного музея», ребятами которого проводилась огромная работа по сбору и обработке собранного материала.
     Музей был открыт 28 июня 1979 года. За годы существования музея существовала и поисковая работа. Первоначально она заключалась в сборе экспонатов для музея.
     Когда ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзную поисковую экспедицию комсомольцев, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной», учащиеся охотно включились в неё. Ребята вели переписку с фронтовиками-земляками, встречались с ними. Охотно с интересом записывали их рассказы, собирали фотографии. В то время на территории села жили 40 ветеранов. Был собран большой, интересный материал. который хранится в музее. Таким образом, узнали, что Яков Григорьевич Толмачёв воевал разведчиком в первом танковом корпусе и награждён медалями «За отвагу», «За боевые заслуги». Чудеса храбрости проявил на войне Иван Яковлевич Лёвкин, за что награждён орденами Красной звезды и славы 3 степени, двумя медалями «За отвагу», а Костин Василий Фёдорович имеет медаль «За взятие Берлина». Дошёл до Берлина Киняев Пётр Афанасьевич, а Коноплёв Иван Максимович окончание войны под Берлином, в городе Бернау.
     По итогам поиска проводились пионерские и комсомольские собрания «Никто не забыт, ничто не забыто». Оформлены альбомы « Они сражались за Родину», «Они погибли за Родину».
     Из рассказов участников войны всплыли новые имена солдат, погибших и живых. Много времени пришлось затратить на установление адресов земляков. Почти со всеми налажена была переписка. С большим вниманием вчитывались в письма фронтовиков, из которых узнали о подробностях прошедшей войне. Особенно тронуло письмо учителя-пенсионера из Псковской области. Он писал о земляке Сергее Трофимовиче Данилине, о подвиге которого узнал из архива. Будучи четырежды ранен, тот продолжал воевать, не смотря на то, что комиссия признала его непригодным к военной службе. Ребята, узнав его адрес, завязали с ним переписку, попросили приехать на Родину, в его родное село.
       Много интересных фактов выяснилось при встрече с участниками войны. Например; В.Ф. Костин воевал вместе с поэтом М. Матусовским, шофёр Поверинов В.А. всю войну ездил на одной машине, на той, что уехал на фронт из своего района.
       По просьбе ветерана войны лётчика штурмовика И.М. Коноплёва. активисты написали письма в газеты «Советский  патриот» « Красная звезда», организовав через газету поиск фронтовых друзей Коноплёва. Благодаря переписке Коноплёв побывал в Белоруссии на  встрече со своими фронтовыми друзьями, организованной Советом ветеранов полка.
          Не раз активисты музея вместе с руководителями совершали экскурсии в города-герои и места боевой славы. Побывали в Хатыне, Волограде, Москве, Ленинграде, Севастополе. Отовсюду везли какие-то предметы для пополнения школьного музея.
     Была  проведена операция «Синий платочек», в ходе которой каждому ветерану был вручён конверт с синим платочком, рисунками и поделками учащихся.
     За большую поисковую и исследовательскую работу музею Стародевиченской  средней школы было присвоено звание «Школьный музей» и выдано свидетельство № 6220 от 22.02.89 года.
     Советом музея проводились «Огоньки для ветеранов», «Сидят в обнимку ветераны», «Нам дороги  эти позабыть нельзя», «Война в судьбе моей семьи», «У войны не женское лицо»,  конкурсы патриотической песни.
     Ежегодно проводятся встречи с ветеранами, отдаётся дань памяти тем, кого уже нет в живых и т ем кто среди нас.
       В 2015 году в музей переданы новые экспонаты, посвящённые Великой Отечественной войне членом Всероссийского поискового отряда «Самолёт» Негодуйко Валерием Сергеевичем. Это красноармейская и немецкая каски, миномётный снаряд, немецкий нож, крышка от немецкой фляжки. Ученики школы написали благодарственное письмо за интересный материал и оказанную помощь в поисковой работе музея.
       Ежегодно проводятся встречи с участниками войны в Афганистане – Носовым Василием Дмитриевичем и Родайкиным Николаем Тимофеевичем; участниками чеченских событий – Немовым Юрием Владимировичем, и бывшим сотрудником ОМОН  Черемисовым Анатолием Васильевичем. 
        В феврале 2015 года в  был проведён классный час «Бессмертный полк», а к 9 мая  изготовили  планшеты с портретами участников войны и ежегодно школа  организовывает шествие к памятнику воинам,  павшим за Родину. 
     На основе собранного материала оформлен зал боевой славы школы.      Здесь можно познакомиться с материалом об учителях участниках войны, видеть фотографии погибших во время воины односельчан. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне были переоформлены старые стенды и созданы новые. Собран материал о воинах-афганцах и чеченцах и представлен на стенде «Они служили в Чечне». 
        И музей, и зал боевой славы используются в образовательном процессе. Ежегодно музей посещают около 200 человек, проводится 15-18 экскурсий, уроки по истории , истории и культуры мордовского края, мордовскому языку.  В зале боевой славы проводятся торжественные линейки, посвящённые памяти павших, ко дню юному герою-антифашисту.
     Весной 2018года стартовала Всероссийская акция «Герои рядом» в которой ученики нашей  школы Мишин Павел и Мишина Виктория  приняли активное участие. Павел вошёл в число ста  победителей  на Всероссийском уровне и награждён бесплатной путёвкой в МДЦ Артек, Виктория вышла победителем республиканского этапа.
      Ученики и учителя школы собирали материал и фотографии для районных  книг   «Боевая слава  и трудовая доблесть 1941-1945», «Ельниковцы».
            30 декабря 2003 года в школе создан  поисковый отряд «Следопыт».
       При музее создан Совет музея, в который входят ученики 5 – 9 классов, состав   обновляется.
      В 2023 году в музее создан стенд, посвящённый землякам,  уроженцам Ельниковского района , погибшим в зоне СВО. Особое место занимает материал о  выпускнике школы Фомкине Викторе Петровиче, погибшем 19 мая 2022 года и награжденного орденом мужества.  24 октября 2022 года в школе была открыта Парта Героя , а 20 декабря – мемориальная доска памяти Виктора Фомкина. Ученики школы  держат связь с родителями Виктора, участвуют во всех акциях, связанных с поддержкой СВО, пишут письма и поздравления бойцам, их  женам и матерям, плетут маскировочные сетки, изготавливают окопные свечи. 
         В текущем году активистами школьного музея подготовлены и проведены мероприятия  к Дню героев России - «Героям России моей», 80 лет снятия блокады Ленинграда «А город жил и боролся..».
      Поисковая работа это огромный труд, но труд благодарный. Пока живы мы, будет жить и память людская, которая позволяет соприкоснуться со знаменательными событиями, с легендарным прошлым народа, его историей.
      
     
     
