Справка 
о социально-психологическом тестировании (СПТ) и профилактических осмотрах обучающихся 
МОУ «Стародевиченская средняя общеобразовательная школа»
Ельниковского муниципального района Республики Мордовия
в 2022-2023 учебном году


В соответствии с приказом Министерства просвещения РФ от 20.02.2020 г. № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» и приказом Министерства образования Республики Мордовия от 10.08.2022г №891,  было проведено социально-психологическое тестирование, в котором принимали участие обучающиеся 7-10 классов, достигшие возраста 13 лет.
 При тестировании осуществляется оценка вероятности вовлечения в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты, с целью организации адресной и системной работы с обучающимися, направленной на профилактику вовлечения в потребление наркотических и психоактивных веществ.
Основные принципы проведения СПТ:
· принцип добровольности: обучающиеся от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет их родители (законные представители) дают информированное добровольное согласие на прохождение социально-психологического тестирования;
· принцип конфиденциальности: результаты социально-психологического тестирования сообщаются только лично обучающемуся, прошедшему тестирование, или родителям (законным представителям), при условии его несовершеннолетия;
· принцип ненаказуемости: результаты социально-психологического тестирования не являются основанием для применения мер дисциплинарного взыскания;
· принцип помощи: по результатам тестирования можно обратиться за помощью к педагогу-психологу.
Организаторами СПТ и классными руководителями проведена предварительная работа с родителями обучающихся с целью формирования у родительской общественности позитивного отношения к СПТ обучающихся, получение добровольных информированных согласий. 
Тестирование происходило с 03.10.2022-14.10.2022  года в соответствии с ранее составленным графиком.
Обучающиеся, подлежащие социально-психологическому тестированию - 19 учащихся,  приняли участие в СПТ - 19 учащихся.
В апреле 2023 года учащиеся МОУ «Стародевиченская средняя общеобразовательная школа» прошли профилактический медицинский осмотр в МБУЗ «Каснослободской ЦРБ».
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